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Directions (1-5): ᳰदया गया बार-ᮕाफ दो िविभ᳖ वषᲄ मᱶ पाचँ िविभ᳖ िव᳒ालयᲂ के िव᳒ाᳶथयᲂ कᳱ कुल 
स᭎ंया को दशाᭅता ह।ै डाटा का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन कᳱिजए तथा ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजए।  
 

 
 
Q1. वषᭅ 2014 मᱶ िव᳒ालय A और C मᱶ िमलाकर िव᳒ाᳶथयᲂ कᳱ कुल सं᭎या, वषᭅ 2016 मᱶ िव᳒ालय A और E 
मᱶ िमलाकर िव᳒ाᳶथयᲂ कᳱ कुल सं᭎या स ेᳰकतने ᮧितशत अिधक/कम ह?ै 
 (a) 25% 
(b) 20% 
(c) 13ଵ

ଷ
% 

(d) 16
ଶ

ଷ
% 

(e) 15% 
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Q2. वषᭅ2014 मᱶ िव᳒ालय A और B मᱶ िव᳒ाᳶथयᲂ कᳱ औसत सं᭎या का वषᭅ 2016 मᱶ समान िव᳒ालय मᱶ 
िव᳒ाᳶथयᲂ कᳱ औसत सं᭎या से ᳰकतना अनुपात ह?ै 
(a) 73 : 75 
(b) 71 : 75 
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(c)71 : 73 
(d) 69 : 73 
(e) 75 : 73 
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Q3. वषᭅ 2016 मᱶ िव᳒ालय A, B और C मᱶ िव᳒ाᳶथयᲂ कᳱ सं᭎या के औसत तथा वषᭅ 2014 मᱶ िव᳒ालय B, C 
और D मᱶ िव᳒ाᳶथयᲂ कᳱ सं᭎या के औसत के बीच अंतर ᭄ात कᳱिजए। 
 (a) 20 
(b) 30 
(c) 25 
(d) 15 
(e) 10 
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Q4. वषᭅ 2014 और 2016 मᱶ िमलाकर िव᳒ालय F मᱶ िव᳒ाᳶथयᲂ कᳱ कुल सं᭎या, दोनᲂ वषᲄ मᱶ िव᳒ालय E मᱶ 
िव᳒ाᳶथयᲂ कᳱ कुल सं᭎या स े20% अिधक है। िव᳒ालय F मᱶ िव᳒ाᳶथयᲂ कᳱ कुल सं᭎या और िव᳒ालय B मᱶ 
िव᳒ाᳶथयᲂ कᳱ कुल सं᭎या के बीच अंतर ᭄ात कᳱिजए। (दोनᲂ वषᲄ मᱶिमलाकर)। 
(a) 150 
(b) 158  
(c) 162  
(d) 144 
(e) 148  
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Q5. दोनᲂ वषᲄ मᱶ, िव᳒ालय B, C और D मᱶ िव᳒ाᳶथयᲂ कᳱ औसत स᭎ंया ᭄ात कᳱिजए। 
 (a) 680  
(b) 720  
(c) 750  
(d) 700 
(e) 650 
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Q6. चार ᮓमागत सम स᭎ंयाएं ह।ᱹ यᳰद पहली तीन स᭎ंयाᲐ का योग 108 है, तो सबसे छोटी और सबस ेबड़ी 
स᭎ंया के गणुनफल  कᳱ गणना करᱶ। 
(a) 1260 
(b) 1292 



(c) 1280 
(d) 1360 
(e) 1428 
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Q7. यᳰद एक व᭭त ुका अंᳰकत म᭨ूय, ᮓय मू᭨य स े60% अिधक अᳰंकत ᳰकया जाता ह ैऔर दी गई  छूट के आध े
के बराबर लाभ अᳶजत होता ह।ै यᳰद व᭭त ुका अंᳰकत मू᭨य 560 ᱨपए ह,ै तो व᭭त ुका िवᮓय म᭨ूय ᭄ात 
कᳱिजए। 
(a) Rs 360 
(b) Rs 330 
(c) Rs 420 
(d) Rs 450 
(e) Rs 480 
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Directions (8-10): िन᳜िलिखत ᮧ᳤ᲂ मᱶ ᮧ᳤वाचक िच᭮न (?) के ᭭थान पर ᭍या अनमुािनत मान आना 
चािहए- 
 
Q8. √12.24 × 14.9 – (?)²÷ 10 = −10.1  
(a) 15 
(b) 25 
(c) 5 
(d) 11 
(e) 23 
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Q9.123.001+132.001÷ 11.999 =?ଶ− 9.909 
(a) 10 
(b) 16 
(c) 13 
(d) 12 
(e) 15 
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Q10.223.989÷ 16.0123 + 3.9887 × 16.001 − 2.998 =? % 𝑜𝑓 100 
(a) 75 



(b) 69 
(c) 73 
(d) 71 
(e) 79 
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Directions (11-13): िन᳜िलिखत स᭎ंया ᮰ृखंला मᱶ ᮧ᳤वाचक िच᭮न (?) के ᭭थान पर ᭍या मान आएगा- 
 
Q11. 10,12,18, 30, 50, 80, ? 
(a)123 
(b)129 
(c)122 
(d)189 
(e)111 
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Q12. 4, 48, 180, 448, 900, 1528, ? 
(a)2548 
(b)1987 
(c)2143 
(d)2876 
(e)2651 
L1Difficulty 2 
QTags MISSING SERIES Quant 
QCreator Deepak Rohilla 
 
Q13. 128, 64, 96, 240, 840,3780, ? 
(a) 24350 
(b) 20790 
(c) 31980 
(d) 17260 
(e) 21800 
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Directions (14- 15): िन᳜िलिखत ᮧ᳤ᲂ मᱶ, दो समीकरण I और II ᳰदए गए ह।ᱹ दोनᲂ समीकरणᲂ को हल करᱶ 
और िन᳜िलिखत िवक᭨पᲂ मᱶ से उिचत उᱫर चुिनए। 
(a) यᳰद x > y 
(b) यᳰद x ≥ y 



(c) यᳰद x < y 
(d) यᳰद x ≤ y  
(e) यᳰद x = y या सबंंध ᭭थािपत नहᱭ ᳰकया जा सकता ह।ै 
 
Q14. I. 𝑥ଶ + 3𝑥 + 2 = 0 
         II.𝑦 +

଺

௬
= 4√2 
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Q15. I.𝑥ଶ − 4 = 0 
        II.𝑦ଶ + 4𝑦 + 4 = 0 
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Solutions 
 
S1.Ans. (d) 

Sol. Required percentage=
(ସସ଴ାସ଴଴)ି(ଶ଼଴ )

(ସସ଴ାସ଴଴)
×100 

 = 16
ଶ

ଷ
% 

 
S2.Ans. (a)  

Sol. Required ratio = 
భ

మ
(ଶ଼଴ାସହ଴)

భ

మ
(ସ଴଴ାଷହ଴)

 = 73 : 75 

 
S3.Ans. (a) 
Sol. Required difference = ቂଵ

ଷ
(450 + 420 + 240) −

ଵ

ଷ
(400 + 350 + 300)ቃ 

 = 370–350 = 20 
 
S4.Ans. (e) 
Sol. Total number of student in school F in both the year  
 = ଵଶ଴

ଵ଴଴
×(350+440) = 948 

 Required difference = 948 – (450 + 350) 
 = 148 
 
S5.Ans. (b) 

Sol. Required avg. = 
(ସହ଴ାଷହ଴)ା(ସଶ଴ାଷ଴଴)ା(ଶସ଴ାସ଴଴)

ଷ
   

  = 720 
 
S6. Ans (d) 
Sol. Let 4 consecutive even no. are a, a+2, a+4 and a+6 respectively. 



ATQ 
𝑎 + 𝑎 + 2 + 𝑎 + 4 = 108 

𝑎 = 34 
∴ required no. = 𝑎 × (𝑎 + 6) = 34 × 40 

= 1360 
 
S7. Ans (c) 
Sol. Cost price of article = 560 ×

ଵ଴଴

ଵ଺଴
= 𝑅𝑠 350 

Let selling price of article be Rs y. 
ATQ 

𝑦 − 350 =
1

2
× (560 − 𝑦) 

𝑦 = 420 
So, selling price of article = 𝑅𝑠 420 
 
S8. Ans.(b) 

Sol. √12.25 × 15 + 10 ≈
(?)మ

ଵ଴
 

3.5 × 15 + 10 ≈
(? )ଶ

10
 

√62.5 × 10 ≈?  
? ≈ 25 

 
S9. Ans. (d) 
Sol. 
123+132÷ 12 =?ଶ− 10 

?ଶ = 144 
? = 12 
 
S10. Ans.(a) 
Sol. 
224÷ 16 + 4 × 16 − 3 =? % 𝑜𝑓 100 
14+64-3 = ? 
So, ?=75 
 
S11. Ans(c) 
Sol. The pattern of the series is - 
10+1×2=12 
12+2×3=18 
18+3×4=30 
30+4×5=50 
50+5×6=80 
80+6×7=122 
 
S12. Ans(a) 



Sol. The pattern of the series is - 
2ଷ − 2ଶ = 4  
4ଷ − 4ଶ = 48 
6ଷ − 6ଶ = 180 
8ଷ − 8ଶ = 448 
10ଷ − 10ଶ = 900 
12ଷ − 12ଶ = 1584 

14ଷ − 14ଶ = 2548 
 
S13. Ans (b) 
Sol. The pattern of the series is - 

128 ×
1

2
= 64 

64 ×
3

2
= 96 

96 ×
5

2
= 240 

240 ×
7

2
= 840 

840 ×
9

2
= 3780 

3780 ×
11

2
= 20790 

𝑆𝑜, ? = 20790 
 
S14. Ans (c) 
Sol.  
I. 𝑥ଶ + 3𝑥 + 2 = 0 

𝑥ଶ + 2𝑥 + 𝑥 + 2 = 0 
(𝑥 + 1)(𝑥 + 2) = 0 

𝑥 = −1, −2 
 
II.𝑦 +

଺

௬
= 4√2 

𝑦ଶ − 4√2𝑦 + 6 = 0 
𝑦ଶ − 3√2𝑦 − √2𝑦 + 6 = 0 

൫𝑦 − √2൯൫𝑦 − 3√2൯ = 0 
𝑦 = √2, 3√2 

So, 𝑥 < 𝑦 
 
S15. Ans (b) 
Sol. 
I.𝑥ଶ − 4 = 0 

𝑥ଶ = 4 
𝑥 = ±2 

 



II.𝑦ଶ + 4𝑦 + 4 = 0 
(𝑦 + 2)ଶ = 0 

𝑦 = −2 
So, 𝑥 ≥ 𝑦 
 


